Til Teknisk avdeling/Planavdeling
Vi ønsker at dere måler inn flomvannstander i forbindelse med flommen. Informasjon om flomvannstander er viktig informasjon, for eksempel ifm. flomberegninger og flomsonekartlegging
NB! Det er svært viktig at sikkerheten ivaretas når det foretas målinger. Bruk nødvendig sikkerhetsutstyr og dra aldri ut for å måle alene. Vær alltid helt sikre på at sikkerheten blir ivaretatt før dere drar ut.
Hensikten er å dokumentere eller senere finne igjen nøyaktig høyde på vannstanden, og at vi vet nøyaktige tidspunktet for når vannstanden ble målt. Dokumenteringen bør bestå av et bilde av vannstanden, da er det nyttig med bilde av flommen tatt ved et sted som kan gjenfinnes, f.eks. ved en bygning, vei eller bru. Det er også fint om det er mulig å ta koordinater av vannkanten. Det er nødvendig at det registreres nøyaktig tidspunkt for hver enkelt registering. Det må også registreres posisjonsinformasjon til hver registrering.
En observasjon bør minst bestå av følgende data:
1. Posisjon: Dette kan enten gjøres gjennom beskrivelse eller posisjonsangivelse med koordinater
2. Dato og klokkeslett
3. Bilde som viser flomnivå og som viser posisjon slik at stedet kan gjenfinnes
Det er spesielt målinger når flomtoppen er på sitt høyeste som ønskes.
Data som er målt inn med landmålingsutstyr kan deles ved å sende de til naturhendelser@nve.no, slik at de blir tilgjengelig i innsynsløsningen Naturhendelser.
Varsom-appen / Regobs
Som et alternativ til innmåling med landmålingsutstyr kan alle registrere og dele en observasjon ved bruk av Varsom-appen på mobiltelefon. Flom- og jordskredvarslingen følger med på observasjonene som sendes inn.
Gi gjerne en oppfordring til beboere i din kommune om å ta bilder av flom, jord- og flomskred og registrere det i Varsom-appen. Bildene hjelper ditt nabolag og din kommune med å få oversikt under en hendelse. Dette kan senere være med på å redusere skader fra fremtidige flom og skredhendelser.
Del bilder av jord- og flomskred i Varsom-appen | Varsom.no
Del bilder av flom og overvann i Varsom-appen | Varsom.no
Observasjoner kan også registreres via nettløsningen regobs.no.

Måling av flomnivå i etterkant av en hendelse
Under en flomhendelse kan det være at alle ressurser kommunen har til rådighet er tatt i bruk, og at det ikke er ansatte tilgjengelig som kan dra ut i felt for å måle flomnivå. Da er det viktig å dokumentere flomvannstander i etterkant av en flomhendelse. Vi oppfordrer derfor kommunen til å gjøre et arbeid med å få dokumentert flomnivåene som ble nådd under flommen. Vedlegget beskriver hvordan kommunen kan dokumentere flomnivåer i etterkant av en flomhendelse.
Som tidligere nevnt vil informasjon om flomnivå være veldig viktig når en skal utføre en flomsonekartlegging. Vi vil også informere om at NVE nå har en tilskuddsordning knyttet til flomsonekartlegging. Tilskudd til kartlegging av flomfare - NVE

Ta gjerne kontakt dersom dere har spørsmål.
